

我市召开创建新时代党建引领基层治理示范区动员部署会议

抓纲带目 紧扣重点 实干争先
奋力谱写党建引领基层治理新篇章

储祥好讲话 姚逊主持

运城晚报讯(记者 张越)2月5日,我市召开创建新时代党建引领基层治理示范区动员部署会议。市委书记储祥好出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,认真贯彻落实党中央大政方针和省委决策部署,按照市委五届八次全会工作安排,围绕“一城两区三门户”目标和思路,积极创建新时代党建引领基层治理示范区,不断巩固基层政权,厚植执政基础,为全面建设富裕、文明、幸福的好运之城提供坚强保障。市委副书记、代市长姚逊主持会议。市领导王立刚、那志茂、陈杰、曹晓亮、刁海鹏、赵晔等出席会议。

储祥好指出,基层治理是国家治理的基石,党建引领是基层治理的关键。各级党组织要提高政治站位,深刻认识创建示范区是不折不扣落实党中央决策部署的具体行动,是破解基层薄弱难题、夯实党的执政根基的现实需要,是彰显积极作为、奋勇争先的应有之义,切实把思想、意志和行动统一到市委决策部署上来,锚定目标,协力攻坚,通过两年时间努力,纵深推进全市基层政权建设更加有力,党建引领基层治理机制更加完善,基层党组织带头人队伍结构更加优

化,基础工作更加扎实,物质基础更加牢固,共同富裕成果更加丰硕,精神文化生活更加丰富,平安运城、法治运城建设更加深入,使党建引领基层治理工作走在全国前列。

储祥好要求,要坚持问题导向,摸清摸透实情,准确把握创建示范区的重点任务。要着力建强党的基层组织,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,扩大“三新”领域党组织覆盖率,整顿软弱涣散党组织,常态化开展“社区吹哨、党员报到”行动,着力解决政治功能不强、组织覆盖不全、战斗堡垒不坚等问题,激活基层治理“红色引擎”。要积极发展壮大集体经济,实施“消弱培强、提质倍增”行动,探索“党支部+”模式,采取“飞地经营”“股票田”等方法,破解“人、地、钱”瓶颈,让“沉睡资源”变增收致富活水;实施农民合作社提档升级行动和“新农人”培育计划,引进专业乡村运营师,做强经营主体;以地域相连、产业相近为纽带,通过组织联建、村企结对、村村合作等方式,推动连片共富,创新实施薪金、租金、股金等模式,实现集体和群众“双增收”。要持续深化乡风文明建设,坚持“塑形铸魂”双管

齐下,加强精神文明建设,发挥红白理事会、村规民约作用,弘扬孝老敬老优秀传统文化,建强用好党群服务中心、新时代文明实践所(站)、文化礼堂等阵地,持续开展群众性文娱活动,带动乡村社区从“面子”美到“里子”亮。要深入排查化解矛盾纠纷,践行新时代“枫桥经验”,在摸排、化解和管控上下功夫,发挥源头预防和吸附作用,抓好重点信访事项办理,加强服务关爱、心理疏导和纾困帮扶,让基层治理“既有力度更有温度”。要全面提升基础工作成效,建立科学准确、口径一致的数据管理体系,破解“小马拉大车”突出问题,健全乡镇(街道)履行职责事项清单,完善党务、村(居)务、财务等相关制度,强化编制、经费、待遇保障,促进基层工作全面改观、全面过硬。要全力打造过硬干部队伍,选优配强带头人,提升队伍素质,锤炼优良作风,增强抵腐定力,铸忠诚、重历练、勇担当,锻造乡村振兴“先锋力量”。

储祥好强调,创建示范区是全市党建工作的“一号工程”。各地各部门要做到“一盘棋”,上下贯通联动、切实解决问题、加强督促指导,推动示范区创建工作尽快开题破局、形成声势、结

出硕果,为谱写党建引领基层治理新篇章体现运城担当、彰显运城智慧、作出运城贡献。

姚逊在主持会议时强调,各地各部门要下好“先手棋”,深刻领会市委抓党建促基层治理的鲜明态度和坚定决心,以最饱满的精神状态,从头抓紧、聚力实干,在强基层、固根基上见行见效。要打好“主动仗”,坚持问题导向、目标导向、结果导向相统一,聚焦突出问题,健全体制机制,强化改革带动,紧盯时间节点,细化任务清单,实实在在解决问题,真正让群众可感可及。要种好“责任田”,压紧压实党委(党组)主体责任,充分发挥协调机制作用,加强调研指导、跟踪检点、督查问效,及时梳理总结经验做法,形成推广一批创新成果,引领基层治理工作提质增效。

会上,赵晔就《中共运城市委关于创建新时代党建引领基层治理示范区的实施方案》作了说明。

会议以电视电话会议形式召开。市四大班子领导、市法检主要负责同志出席会议。各县(市、区)、运城经济技术开发区、市直有关部门主要负责同志,市管医院、学校、部分国有企业主要负责同志等在主会场参加会议。

新春花市正红火

记者观察

□记者 刘凯华 文图

2月1日(农历正月初四)6时,盐湖区东湖农贸市场花卉销售点已热闹非凡。带着露珠的杜鹃花与挂满红包的风信子摆满摊位,商户老周边整理15元一盆的报春花边说:“初四迎灶神,讲究‘花开灶旺’,今早刚补的两百盆藤蔓类植物,很快就卖空了!”市民赵博特意开车从夏县赶来,他说:“听说这里有蛇年特供的蛇莓草,买两株摆在公司前台,讨个好兆头。”市场入口处的电子屏实时更新的鲜花种类销售数据,也让人更直观感受到啥样的鲜花“更红火”。

另一处的人民公园(西花园)花卉市场则上演“错峰购花”热潮。智能温室里,搭载自动灌溉系统的花架吸引年轻家庭驻足,8岁男孩明明正用AR扫描仪识别花卉品种。“初五迎财神,黄金万两(金玉满堂)和金钱树最抢手,我们特别推出组合盆栽服务。”商户林晓雯指着刚包装好的“财源滚滚”礼盒介绍,这款包含发财树、铜钱草和元宝多肉的新品,3天卖出100余套。该市场负责人透露,为应对假期高峰,他们这边的“花卉顾问”全天候



▲市民在挑选鲜花

值守,日均接待咨询超两千次。

1月31日(农历正月初三)的垣曲县花卉市场变身“新春美学课堂”。在“花艺微改造”专区,园艺师正教市民用银柳、冬青搭配中式花瓶:“这样修剪既能突出枝条的线条美,又能延长观赏期。”带着父母选购的刘女士当场下单:“听完讲解才知道,北美冬青配上天鹅绒花瓶,就是现成的‘鸿运当头’造型!”

现场,各种花卉色彩斑斓、争奇斗

艳,蝴蝶兰、杜鹃等竞相开放,君子兰、风铃、小雏菊等鲜花引人注目,处处洋溢着喜庆的氛围。尤其是一些比较畅销的年宵花品种,寓意红红火火,并且在室内、室外都方便养护,深受消费者青睐。顾客王晓说:“今天来这儿看看花,过年给家里增添新气象,装饰过新年。花能净化空气,给家里能增添美色,看着回家心情比较舒畅一点。”

花店老板谢兰花近几天也在积极备

足货源,迎接鲜花销售旺季。她告诉记者,花卉不仅是装点家居的好物,更承载着人们对新一年美好生活的向往与祈愿,在花香四溢中迎接新年。

闻喜县花卉市场则打出“文化牌”。以当地传统宫灯为造型的灯笼花组成百米“花灯长廊”,花农老陈的摊位前围满拍照游客,他说:“从除夕到初四,抖音带火的‘灯笼花车’每天能卖10多辆。”现场,身着传统服饰的导购员手持花签讲解:“这株龙吟虎啸兰是本地培育的新品种,花瓣纹路似祥云,买回家还能扫码听养护课程。”据统计,春节前4天该市场文创类花卉销售额占比达45%,创历史新高。

据几家大型花卉市场的监测,1月29日至2月1日(农历正月初一至正月初四),全市主要花卉市场家庭园艺类消费同比增长40%。“现在买花不止图吉利,更要讲科学。”在人民公园(西花园)挑选空气凤梨的孙先生展示手机里的养护App,“扫一扫花盆二维码,浇水、施肥提醒全搞定。”

暮色中的盐湖区东湖农贸市场别有一番韵味,LED灯带将花市装点成“星河”。商户们忙着给晚市补货:“晚上来买花的都是年轻人,微型盆景和鲜切花最受欢迎。”值班经理翻看数据台账:“初四单日蝴蝶兰售出1200株,‘80后’‘90后’顾客占比达67%……”市场外,市民们抱着精心挑选的鲜花走向归途,那些绽放在寒风中的姹紫嫣红,不仅寄托着人们对美好生活的向往,更见证着河东大地新春消费的澎湃活力。